

OBSAH

Slavnostní proslov rektora UK prof. MUDr. Bedřicha Švestky k zahájení konference o leninismu	11
---	----

Zahajovací projev prof. PhDr. Karla Gally, DrSc., na konferenci o leninismu	17
--	----

Referáty z plenárního zasedání

<i>Otokar Stark, Jan Beránek, Václav Ráb</i> : Marxisticko-leninské principy rozvoje vědy v socialismu	27
<i>Václav Hach a kol.</i> : Lenin a pojetí socialistické kultury	38
<i>Eduard Kučera</i> : O leninském pojetí organizace moci a společnosti přechodného období a nižší fáze komunismu	46
<i>D. F. Kozlov</i> : Vladimír Iljič Lenin a otázky formování komunistické kultury	71
<i>P. A. Račkov</i> : V. I. Lenin a revolucionizující věda	88

Leninské pojetí vědy (zasedání I. sekce)

Referáty

<i>František Čížek</i> : Lenin a metodologie současné vědy	103
<i>Jan Dobiáš</i> : Filosofické a ideologické problémy při výzkumu a výkladu psychologické činnosti a jejich poruch	114

Diskusní příspěvky

<i>Gheorghe Cazan</i> : V. I. Lenin o vztahu mezi filosofií a vědou se zvláštním zřetelem na vztah obsahu a formy materialismu	121
<i>János Jóri</i> : Lenin a filosofie přeměny skutečnosti	127
<i>Břetislav Fajkus</i> : Metodologický význam Leninova pojmu matérie pro současné přírodní vědy	132
<i>Alois Hlavička</i> : Leninovo pojetí významu fyziky pro světový názor	137
<i>František Kahuda</i> : K metodologickým otázkám v Leninově vědeckém díle	141
<i>Václav Král</i> : V. I. Lenin a organizace vědy v prvních letech sovětské vlády	148
<i>Ivan Kuchár</i> : Leninské pojetí pokroku vědy	158
<i>Włodzimierz Lebedziński</i> : V. I. Lenin o principech vědeckého předvídání	163
<i>Martin Marušiak</i> : Sociálně psychologické aspekty v díle V. I. Lenina	167
<i>Jaroslav Mělka</i> : Leninova teorie odrazu a její význam pro fyziologii v lékařství	174

<i>Miloslav Skyba</i> : Leninské pojetí vývoje a pokroku	178
<i>Jiří Strejček</i> : Příspěvek k odhalení kořenů antisovětiismu mezi lékaři v r. 1968	182
<i>N. S. Ševcov</i> : V. I. Lenin a vývoj fyziky v SSSR	185
<i>Augustin Wolf</i> : Teorie a praxe výzkumu v hygieně	201
<i>Vladimír Zaremba</i> : Vliv leninských idejí na formulování zásad socialistického zdravotnictví	204

Leninské pojetí kulturní revoluce, výchovy a vzdělání (zasedání II. sekce)

Kultura a umění

Referát

<i>Jiří Pešek</i> : Lenin a kultura	211
---	-----

Diskusní příspěvky

<i>František Buriánek</i> : Ke vztahu politického tématu a umělecké hodnoty v básnickém díle	219
<i>Jiří F. Franěk</i> : Lenin v překladech ze sovětské literatury	223
<i>Bohuslav Ilek</i> : Leninův jazyk a styl	227
<i>Halyna Maslińska</i> : Leninův vztah k univerzálním (všelidským) a k třídním prvkům kultury	231
<i>Nelson Osorio Tejeđa</i> : Lenin, intelektuálové a kultura v Latinské Americe	235
<i>Radegast Parolek</i> : Leninův osobní vztah k umění	240
<i>Jaroslav Volek</i> : Leninský teorém odrazu a umění	244

Leninské pojetí kulturní revoluce, výchovy a vzdělání (zasedání II. sekce)

Výchova a vzdělání

Referáty

<i>Miroslav Cipro</i> : K leninskému pojetí výchovy	257
<i>Karel Kříž</i> : K některým otázkám leninského pojetí výchovy a vzdělání	265
<i>Aladár Mód</i> : Opravdová aktuálnost leninismu	270

Diskusní příspěvky

<i>Miroslav Beneš</i> : K uplatnění Leninova principu aktivního osvojování vědomostí ve výuce dějepisu	277
<i>Ludvík Edelsberger</i> : Marxistická koncepce čs. speciální pedagogiky	281
<i>Heinz Eigendorf</i> : Leninské principy třídní výchovy a naše zkušenosti s výchovou studentů v třídním duchu	286
<i>Ivan Ivanov</i> : Leninovy ideje a vzdělání v Bulharsku	292
<i>István Judí</i> : O leninském pojetí vztahu člověka k práci	297
<i>Jozef Kaža</i> : Leninská teorie vzdělání a výchovy a její uplatnění v praxi lidového Polska	304
<i>Jaroslav Marek</i> : Destrukce leninismu v socialistickém systému tělesné výchovy v ČSSR v letech 1968–1969	309
<i>Josef Straka</i> : Leninovo pojetí informační složky společenskohistorického poznání a vývoje	313
<i>Bohumil Šýkora</i> : Leninovo pojetí komunistické mravnosti a tělesná výchova	316

Leninův boj proti revizionismu a antikomunismu (zasedání III. sekce)

Referáty

<i>Karel Mácha</i> : Několik poznámek k pojmu „historické nutnosti“ v raných Leninových pracích	323
<i>Stanislav Zdobinský</i> : V. I. Lenin a některé aktuální otázky práva a zákonnosti v ČSSR	331

Diskusní příspěvky

<i>Čestmír Amort</i> : V. I. Lenin a počátky čs. státu	341
<i>P. T. Belov</i> : Lenin o úloze rolnictva v revoluci a současný revizionismus	345
<i>Jan Beránek, Karel Kasal</i> : Leninovo pojetí filosofie v soustavě marxismu	353
<i>Vladimír Delong</i> : Za plné uplatnění leninského pojetí státní správy a jejich principů v teorii a výuce správního práva ČSSR	359
<i>Valěr Fábrý</i> : Leninské pojetí pozemkových vztahů	365
<i>Jitka Havlová</i> : Lenin a odbory	369
<i>Jaromír Kincl</i> : Několik stručných poznámek o významu díla V. I. Lenina pro metodologii historických věd	371
<i>Marta Knappová</i> : Leninova koncepce vlastnictví výrobních prostředků	375
<i>Friedrich Kumpf</i> : K některým aspektům leninských názorů na podstatu socialismu	380
<i>Bedřich Makovský</i> : Leninův boj proti vulgarizujícímu a revizionistickému pojetí problematiky ekonomického vývoje socialistické společnosti	387
<i>Karel Malý st.</i> : K otázce tvůrčího rozvinutí marxistické koncepce socialismu V. I. Leninem	396
<i>Jiří Nezkusil, Antonín Růžek</i> : Některé problémy našeho trestního práva ve světle myšlenek V. I. Lenina	399
<i>Pavel Peška</i> : Lenin a aktuální otázky socialistického konstitucionalismu v Československu	403
<i>Karel Picmaus</i> : K otázce účasti pracujících na řízení za kapitalismu	407
<i>Otakar Plundr</i> : Lenin a soudnictví	411
<i>Miroslav Potočný</i> : Boj SSSR v OSN za uplatnění leninské zásady sebeurčení národů ve vztahu ke koloniálním zemím a národům	415
<i>V. I. Smoljarčuk</i> : Zásady zákonodárství o práci a rozvoji vědy sovětského pracovního práva	419
<i>Bedřich Spáčil</i> : Lenin a finanční kontrola	433
<i>Bohuslav Stříž</i> : Lenin o spekulaci	439
<i>Vladimír Šuma</i> : Leninské pojetí obrany socialistické vlasti	443
<i>Eduard Vopička</i> : Lenin a řízení hospodářství	447
<i>Vladimír Vrećion</i> : K aktuálním otázkám leninského řízení společnosti	460

Závěrečné plenární zasedání

Referáty o výsledcích jednání vědecké konference

I. sekce (Ivan Kuchár)	467
II. sekce (Ludvík Svoboda)	471
III. sekce (Stanislav Zdobinský)	472
Rezoluce	477